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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2022. Aos dias 13 do mês de junho do ano de 2022 em Macaparana, Estado 
de Pernambuco, no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontram-se presente o Exmo. Sr. Adaias Lucena dos Santos JR, que assumiu a presidência em 
virtude do Presidente José Paulo Medeiros da Silva estar neste dia hospitalizado e a mesa ficou 
composta por Filipe Francisco Guedes Cavalcanti e José Antônio da Silva, Io e 2o Secretários da 
Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Iranilton de Santana, José 
Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais 
Vieira. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente Adaias Lucena dos Santos JR deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um 
trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi 
aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei n° 11/2022 de autoria do Vereador Ricardo 
Alexandre, que institui no Município de Macaparana, Programa de Código e Atenção, como 
medida de enfrentamento a violência doméstica e familiar com fulcro na Lei Federal n° 
11.340/06. O projeto foi apresentado e ficará à disposição de todos os vereadores. Em seguida, 
foi apresentado o Projeto de Lei n° 13/2022 de autoria do Prefeito Paulo Barbosa da Silva, 
autoriza a desafetação de veículos vinculados ao transporte escolar e dá outras providências. O 
Projeto de Lei n° 13/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, o mesmo foi 
encaminhado as comissões competentes. Dando continuidade, foi apresentado o Projeto de Lei 
n° 14/2022 de autoria do Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que modifica o Artigo 2o da Lei 
971 /2013,o Artigo 5o e 14 da Lei 1.209/2021, revoga a Lei 1.248/2021 e dá outras providências. 
O Projeto de Lei n° 14/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, o mesmo foi 
encaminhado as comissões competentes. Em seguida, foi apresentado o Projeto de Lei n° 15/2022 
de autoria do Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que institui o auxílio municipal emergencial -  
AME São João de Macaparana, destinado à concessão de benefício financeiro a grupos de forró 
pé de serra e demais atrações artísticas que atuaram no São João de 2019 que preencham os 
demais requisitos previstos nesta lei, bem como para barraqueiros inscritos para os festejos 
juninos na área onde tradicionalmente comemorar-se-ia o São João de 2022, diante da 
impossibilidade de realização de eventos juninos em 2022, por força do estado e calamidade em 
decorrência das chuvas. O mesmo foi para discussão, o vereador José Aguinelo ressalva que é 
um projeto de grande importância, porém é preciso que o prefeito junto com sua equipe 
competente se atente, pois ainda tem grupos pés de serra que foram contemplados com a Lei 
Aldir Blanc que ainda não receberam, então pode correr o risco desses mesmos grupos também 
não receberem esse auxílio, por isso, é preciso encontrar uma maneira onde nenhum grupo pé de 
serra seja lesado. Em seguida, o vereador Jones Fernando também fez uso da palavra e ressaltou 
que o pagamento do auxílio do projeto apresentado será feito com recursos próprios 
diferentemente da Lei Aldir Blanc, citada pelo vereador José Aguinelo. Explica que a, 
estabelecia alguns critérios, por isso, algumas pessoas não conseguiram receber o auxíli
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questões de ordem burocrática relacionado a documentação. Fato que não vai se repetir nesse 
auxílio emergencial de agora pois o pagamento será feito com recursos próprios. Em seguida, o 
vereador Ricardo Alexandre também fez uso da palavra e argumenta que o projeto irá beneficiar 
diretamente as pessoas que foram afetadas pelo cancelamento das festividades, que infelizmente 
não poderão se apresentar bem como montar suas barracas. Em seguida, o vereador José Iranilton 
também fez uso da palavra e parabenizou o Exmo. Sr. Prefeito pela iniciativa, pois é de grande 
importância esse auxílio para as pessoas que não puderam trabalhar por conta do cancelamento 
das festividades. O Projeto de Lei n° 15/2022 foi colocado em votação e aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado a Emenda Aditiva n° 01/2022 de autoria do 
Vereador Adaias JR, que introduz modificações ao Projeto de Lei n° 05/2022 de autoria do 
Executivo Municipal onde denomina a cavalgada realizada pelo município como sendo 
Cavalgada de Macaparana. A Emenda Aditiva n° 01/2022 foi enviada para as Comissões 
Competentes. Em seguida, foi apresentado a Indicação n° 67/2022 de autoria do Vereador José 
Aguinelo, destinada ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que, tendo em 
vista que o município de Macaparana irá receber mais de R$ 800.000,00 (Oitocentos mil reais) 
para ajuda aos desabrigados das enchentes, sugere ao mesmo que crie um comitê de crise 
emergencial formado por membros da sociedade para auxiliar no bom uso deste importante 
socorro através do dinheiro público. A Indicação foi para discussão e com a palavra o autor da 
matéria que explicou a finalidade da propositura que sugere que quando esse valor estiver 
disponível nos cofres da prefeitura, tendo em vista que é um valor que não vai precisar de 
licitação para ser gasto, é necessário que seja criado um comitê, onde o mesmo seja formado por 
membros da sociedade, com o fito de auxiliar e fiscalizar como está sendo uso deste dinheiro 
público e que informe à população. A Indicação n° 67/2022 foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado a Indicação n° 68/2022 de autoria do 
Vereador José Aguinelo, destinada ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando 
que venha usar os tratores e caçambas com tração 4x4 para levar pó de pedra nos pontos mais 
críticos das estradas da zona rural da nossa cidade. A mesma foi para discussão e com a palavra 
o autor da matéria, ressalta que é um pedido de socorro para os moradores da zona rural que estão 
com dificuldades em transitar nas estradas, pois as mesmas encontram-se em um estado crítico. 
E preciso colocar essa questão como prioridade pois está afetando os moradores da zona ru 
que necessitam trafegar pelas estradas. O vereador Fillipe Cavalcanti solicita um aparte e ressalt 
a importância dessa indicação, tendo em vista a situação que se encontram as estradas 
Município e que é preciso que seja tomado alguma providência. Parabeniza o autor da mataria' 
pela iniciativa. Em seguida, o vereador José Antônio também solicita um aparte e enfatiza sóbre 
a situação que se encontram crítica e é preciso que seja colocado como prioridade. O vereador . 
Ricardo Alexandre também solicita um aparte e ressalta sobre a visita do governador Paul 
Câmara no município, onde ficou combinado que seria enviado para o município os mecanislm 
para que possa realizar os trabalhos de recuperação das estradas. Dando continuidade à pauta\ ioi 
apresentado a Indicação n° 69/2022 de autoria do Vereador Fillipe Cavalcanti, destinada ao 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que venha fazer uma frente de 
emergência para sanar os danos causados pelas recentes chuvas na estrada que liga Macaparana
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ao Sítio Angelim, principalmente nos trechos onde se encontram praticamente intransitáveis. A 
mesma foi para discussão, com a palavra o autor da matéria que faz um pedido aos vereadores 
da base do prefeito que peçam que seja realizado os devidos trabalhos no trecho do Angelim, que 
se encontra intransitável, onde a população vem passando por muitos transtornos por ter muitas 
dificuldades em transitar nesse trecho. A Indicação n° 69/2022 foi colocado em votação e 
aprovada por unanimidade. Em seguida, Foi escolhido os Vereadores Fillipe Cavalcanti, Jones 
Fernando e José Antônio para formar a Comissão Especial para deliberar sobre a Proposição de 
Honraria de autoria do Vereador José Aguinelo. Sem mais nada em pauta o Presidente Adaias 
Lucena dos Santos JR faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. O 
vereador José Aguinelo fez uso da palavra e fala sobre o transporte da saúde que transporta a 
população para os hospitais de Recife, e veio a ocorrer do pneu do ônibus baixar e não possuía 
um reserva. O vereador enfatiza que situações como essa não pode acontecer, fala também sobre 
a situação das estradas da zona rural. Destaca outros pontos que merecem destaque e encerra suas 
palavras. Em seguida, o vereador Jones Fernando também fez uso da palavra e comenta a sobre 
algumas falas do vereador José Aguinelo, ressalta que algumas coisas que o vereador pautou em 
sua fala não cabe ao prefeito, explica um pouco sobre, cita a gestão passada onde se passaram 
alguns meses sem disponibilizar o ônibus da saúde, pauta também alguns outros assuntos, como 
a questão das forte chuvas, que a atual gestão se preocupou em salvar vidas, para que não 
acontecesse o pior, pautou mais alguns pontos e encerrou suas palavras. Em seguida, o vereador 
Pedro de Morais também fez uso da palavra e fala um pouco sobre as fortes chuvas que ocorreu 
durante o mês, parabeniza o Exmo. Sr. Prefeito e toda sua equipe de assistência social que fizeram 
o possível em relação aos problemas acusados pelas fortes chuvas. Explanou um pouco mais 
sobre bem como citou também mais alguns pontos que merecem destaque e encerra suas 
palavras. Dando continuidade, o vereador José Antônio também faz uso da palavra e fala a 
respeito das estradas, que se encontram em situação crítica, explana um pouco e encerra suas 
palavras. Sem mais nada a tratar o Presidente Adaias Lucena dos Santos JR agradeceu a presença 
de todos, encerrou a presente sessão marcando a próxima, para o dia 20 de junho de 2022, na 
mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida 
e achada conforme todosf os vejgastores presentes.^ finajmente com a S ^ e tá r ia  Nicoly Tifanny
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